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ПРО НАДАННЯ ОРГАНАМИ ЮСТИЦІЇ ОБЛАСТІ
БЕЗОПЛАТНОЇ ПЕРВИННОЇ ПРАВОВОЇ ДОПОМОГИ

При Головному управлінні юстиції у 
Чернівецькій області діє громадська 
приймальня з надання безоплатної 
первинної правової допомоги, яка 
працює за адресою: 
58000, м. Чернівці, вул. 
Грушевського, 1, каб. 414, тел. 
(0372) 55-19-78. 
Приймальня здійснює такі види правової 
допомоги громадянам, у тому числі 
таким, які переселяються з Автономної 
Республіки Крим та м. Севастополя, 
як: надання правової інформації; 
консультації та роз’яснення з правових 
питань; складення заяв, скарг та інших 
документів правового характеру (крім 
документів процесуального характеру); 
надання допомоги в забезпеченні 
доступу особи до вторинної правової 
допомоги та медіації.
Приймальні дні - вівторок та четвер від 
10 до 16 год.     

В.о. Президента Олександр 
Турчинов підписав ЗУ «Про 
забезпечення прав і свобод 
громадян та правовий режим на 
тимчасово окупованій території 
України». Інформацію про це 
розміщено на офіційному сайті глави 
держави. Закон визначає статус 
території України, тимчасово окупованої 
внаслідок збройної агресії РФ, 
встановлює особливий правовий режим 
на цій території, визначає особливості 
діяльності державних органів, органів 
місцевого самоврядування, підприємств, 
установ і організацій в умовах цього 
режиму, дотримання та захисту прав і 
свобод людини і громадянина, а також 
прав і законних інтересів юридичних 
осіб.
Як тимчасово окупована територія, 
визначається:●сухопутна територія 
АР Крим та міста Севастополя, 
внутрішні води України цих територій; 
●внутрішні морські води і територіальне 
море України навколо Кримського 
півострова, територія виключної 
(морської) економічної зони України 
вздовж узбережжя Кримського 
півострова та прилеглого до узбережжя 
континентального шельфу України, на 
які поширюється юрисдикція органів 
державної влади України відповідно до 
норм міжнародного права, Конституції 
та законів України; ●повітряний простір 
над зазначеними територіями.
________________________________

Кабмін схвалив проект ЗУ «Про 
співробітництво територіальних 
громад», яким передбачено 
5 можливих форм співпраці 
територіальних громад, визначені 
механізми такого співробітництва, 
його фінансування та контролю.
Визначені законом форми відносин 
між територіальними громадами 
спрямовані на ефективне виконання 
органами місцевого самоврядування 
повноважень, надання якісних 
та ощадливих послуг населенню, 
розвиток територіальних громад 
з урахуванням спільних інтересів 
та цілей. Територіальні громади у 
співпраці скоординовують у просторі 
та часі заходи та дії територіальних 
громад в межах своїх повноважень 
та ресурсів з метою отримання 
вигоди для кожної територіальної 
громади. Утворення спільних органів, 
передача повноважень та ресурсів не 
передбачаються.

Засідання обласної міжвідомчої координаційно-методичної ради 
з правової освіти населення

У засіданні взяли участь дирек-
тор Чернівецького обласного центру 
з надання безоплатної вторинної 
правової допомоги Аркадій МУНТЯ-
НУ, старший оперуповноважений в 
особливо важливих справах сектору 
кримінальної міліції у справах ді-
тей УМВС України в Чернівецькій 
області Андрій ЄРЕМІЯ, заступник 
голови Глибоцької районної міжві-
домчої координаційно-методичної 
ради з правової освіти населення 
Дмитро ГАФУ, юрисконсульт відділу 
Державної пенітенціарної служби 
України в Чернівецькій област і 
Дмитро ІГНАШЕВ, голова Черні-
вецької обласної організації Союзу 

юристів України Іван СУШИНСЬКИЙ, 
представники Координаційної ради 
молодих юристів при Головному 
управлінні юстиці ї  у Чернівець-
кій області, працівники Головного 
управління юстиції у Чернівецькій 
області, студенти вищого приватно-
го навчального закладу «Буковин-
ський Університет».

Обговорені питання ●надання 
органами юстиції області безоплат-
ної первинної правової допомоги, 
●забезпечення надання безоплатної 
вторинної правової допомоги Черні-
вецьким обласним центром з надання 
безоплатної вторинної правової до-
помоги, ●правоосвітньої роботи від-

ділу Державної пенітенціарної служ-
би України в Чернівецькій області, 
органів та установ, що належать до 
сфери його управління, ●роботи з 
неповнолітніми, ●профілактики зло-
чинності серед молоді та ●діяльності 
Глибоцької районної міжвідомчої 
координаційно-методичної ради з 
правової освіти населення.

За результатами засідання при-
йняті рекомендації, спрямовані на 
підвищення ефективності роботи 
органів та установ області з правової 
освіти населення і правової обізна-
ності громадян, правосвідомості та 
правової культури населення, поши-
рення позитивного досвіду правової 
освіти населення.

Із прийняттям ЗУ «Про безоплат-
ну правову допомогу», який набув 
чинності 9 липня 2011 року, в нашій 
державі розпочате створення дієвого 
механізму реалізації конституційного 
права кожного на правову допомогу, 
що забезпечить належне виконання 
Україною її міжнародних зобов’язань 
у сфері прав людини й запроваджує 
європейські стандарти у наданні пра-
вової допомоги та доступу до право-
суддя. Згаданий Закон забезпечує 
виконання ч.1 ст. 59 Конституції Укра-
їни, згідно з якою кожний має право на 
правову допомогу.

Безоплатна первинна право-
ва допомога передбачає такі види 
правових послуг: ●надання пра-
вової інформації; ●надання кон-
сультацій і роз'яснень з правових 
питань; ●складення заяв, скарг та 
інших документів правового ха-
рактеру (крім документів проце-
суального характеру); ●надання 
допомоги в забезпеченні доступу 
особи до вторинної правової допо-
моги та медіації. 

Тривалий час у Чернівецькій об-
ласті діяли 14 громадських прийма-
лень органів юстиції, які надавали пра-
вову допомогу незахищеним верствам 
населення. Однак із набуттям чинності 
ЗУ «Про безоплатну правову допо-
могу» ці приймальні перейменовані 
на громадські приймальні з надання 
безоплатної первинної правової до-
помоги Головного управління юстиції 
у Чернівецькій області та його терито-
ріальних органів. Вдосконалена орга-
нізація їхньої діяльності, забезпечений 

доступ усіх категорій громадян, які 
перебувають під юрисдикцією Украї-
ни, до надання безоплатної первинної 
правової допомоги.

Зокрема, при Головному 
управлінні юстиції у Чернівецькій 
області громадська приймальня 
з надання безоплатної первинної 
правової допомоги діє за адресою: 
м. Чернівці, вул. Грушевського, 1, 
каб. 414. Приймальні дні – вівторок 
і четвер від 10 до 16 год.  

Прийом громадян здійснюють фа-
хівці органів юстиції, до компетенції 
яких належать питання, з якими звер-
таються особи. У роботі приймалень 
активну участь беруть також члени 
координаційних рад молодих юристів 
при органах юстиції області, працівники 
інших органів виконавчої влади, місце-
вого самоврядування, адвокати, пред-
ставники правозахисних громадських 
організацій і студенти юридичних клінік 
вищих навчальних закладів області.

За 2013 рік зафіксоване 1991 
звернення громадян до громад-
ських приймалень Головного 
управління юстиції у Чернівецькій 
області та його територіальних ор-
ганів (у І кварталі 2014 року – 632).

За ініціативою Головного управлін-
ня юстиції у Чернівецькій області при 
органах виконавчої влади створюються 
громадські приймальні із надання без-
оплатної первинної правової допомоги 
(за наявності юридичних служб). На-
приклад, 2013 року такі громадські при-
ймальні створені при Головному управ-
лінні статистики, Управлінні Державної 
міграційної служби, відділі Державної 

пенітенціарної служби України. Зага-
лом працівники органів юстиції області 
залучаються до роботи 21 громадської 
приймальні інших органів виконавчої 
влади.

В рамках співпраці забезпечена 
участь фахівців Головного управління 
юстиції у Чернівецькій області в роботі 
громадської приймальні при Головному 
управлінні Пенсійного фонду України в 
Чернівецькій області. 

2013 року зареєстровано 628 
звернень громадян до громадських 
приймалень інших органів влади, у 
яких, зокрема, надають консульта-
ції працівники органів юстиції об-
ласті (у І кварталі 2014рроку – 153).

Для надання безоплатної первинної 
правової допомоги жителям віддалених 
районів сільської місцевості створено 46 
виїзних консультативних пунктів Голов-
ного управління юстиції у Чернівецькій 
області та його територіальних органів. 
З них 16 – безпосередньо Головного 
управління юстиції у Чернівецькій об-
ласті. Зокрема, такі діють при Черні-
вецькій обласній науковій бібліотеці, 
Вижницькому районному центрі за-
йнятості, Глибоцькій селищній раді, 
Кельменецькій районній державній 
адміністрації, Кіцманському технікумі 
Подільського державного аграрно-
технічного університету, управлінні 
праці та соціального захисту населен-
ня Новоселицької райдержадміністра-
ції, Новодністровській міській раді, Хо-
тинській спеціальній загальноосвітній 
школі-інтернаті №2, відділі Державної 
пенітенціарної служби України в Чер-
нівецькій області тощо.

Загалом протягом 2013 року 
виїзні консультативні пункти орга-
нів юстиції області надали грома-
дянам 818 консультацій (протягом 
І кварталу 2014 року - 185).

Громадяни найчастіше зверталися 
з питань ●оформлення спадщини, ●по-
рядку звернення до суду, ●виконання 
рішення суду, ●оформлення прав на 

земельну ділянку, ●трудових питань, 
●стягнення аліментів, ●з пенсійних 
питань тощо.

На веб-сайтах Головного управ-
ління юстиції у Чернівецькій області та 
його територіальних органів створені 
віртуальні громадські приймальні з на-
дання правових консультацій, що дає 
змогу громадянам задавати питання 
правового характеру та отримувати 
на них відповіді онлайн. 

Інформація про роботу громад-
ських приймалень з надання безоплат-
ної первинної правової допомоги по-
стійно доводиться до відома громадян 
через ЗМІ. Зокрема, 8 жовтня 2013 
року відбувся прямий ефір «Телеві-
зійна служба А-3» Чернівецької ДРТК 
на тему: «Діяльність юстиції краю. 
Законодавчі та нормативні зміни, які 
набули чинності 2013 року. До Дня 
юриста». Під час зазначеного ефіру 
наші краяни мали можливість в теле-
фонному опитуванні відповісти на 
запитання: «Чи знаєте Ви, де можна 
отримати безоплатну правову допо-
могу?». 68% громадян на це питання 
відповіли «так», 10% відсотків – що 
їм байдуже, і лише 22% громадян від-
повіли «ні».

Головним управлінням юстиції у 
Чернівецькій області розроблені мето-
дичні бюлетені «Громадські приймаль-
ні з надання безоплатної первинної 
правової допомоги при органах юстиції 
Чернівецької області. Довідник», «На-
дання безоплатної первинної правової 
допомоги», «Надання безоплатної 
вторинної правової допомоги», «Де 
знайти необхідний суд?», «Скільки 
коштує вирішити спір у суді», «Праця 
засуджених до позбавлення волі», 
«Звільнення від відбування покаран-
ня», які поширюються серед громадян 
для ознайомлення.
Костянтин КОНДРЮК, начальник 

Головного управління юстиції у 
Чернівецькій області

Безоплатна первинна правова допомога – вид 
державної гарантії, що полягає в інформуванні особи про 
її права та свободи, порядок їхньої реалізації, відновлення 
у випадку порушення їх та порядок оскарження рішень, 
дій чи бездіяльності органів державної влади, органів 
місцевого самоврядування, посадових і службових осіб. 

25 квітня в залі селекторних нарад Чернівецької ОДА 
під головуванням заступника голови обласної міжвідомчої 
координаційно-методичної ради з правової освіти населення, 
начальника Головного управління юстиції у Чернівецькій області 
Костянтина КОНДРЮКА проведене засідання обласної міжвідомчої 
координаційно-методичної ради з правової освіти населення.



2 НОВИНИ ВIД ЮСТИЦIЇ №9 (42) 15 травня 2014 року

Відповідальність за порушення законодавства про вибори Президента України
Особи, винні в порушенні законодавства 

про вибори Президента України, притягаються 
до кримінальної, адміністративної або іншої 
відповідальності в порядку, встановленому законом 
(ст.105 ЗУ «Про вибори Президента України»).

3 стор.

Перешкоджання вільному здій-
сненню громадянином свого вибор-
чого права, перешкоджання діяльності 
іншого суб’єкта виборчого процесу, члена 
виборчої комісії, або офіційного спосте-
рігача при виконанні ними їхніх повно-
важень, поєднані з підкупом, обманом або 
примушуванням, а також ухиляння члена 
виборчої комісії від роботи в комісії без 
поважних причин караються штрафом від 
300 до 500 неоподатковуваних мінімумів 
доходів громадян (НМДГ), або обмеженням 
волі на строк до 2 років, або позбавленням 
волі на той же строк із позбавленням права 
обіймати певні посади чи займатися пев-
ною діяльністю на строк від 1 до 3-х років. 
Ті ж діяння, поєднані із застосуванням на-
сильства, знищенням чи пошкодженням 
майна, погрозою застосування насильства, 
знищення чи пошкодження майна, кара-
ються обмеженням волі на строк до 3 років 
або позбавленням волі на той же строк із 
позбавленням права обіймати певні по-
сади чи займатися певною діяльністю на 
строк від 1 до 3 років. Діяння, передбачені 
ч.ч.1 та 2 зазначеної статті, вчинені за по-
передньою змовою групою осіб або членом 

виборчої комісії чи іншою службовою осо-
бою з використанням свого службового 
становища, караються обмеженням волі на 
строк від 2 до 5 років або позбавленням волі 
на той же строк із позбавленням права обі-
ймати певні посади чи займатися певною 
діяльністю на строк від 2 до 3 років.

Втручання службової особи з ви-
користанням службового становища 
у здійснення виборчою комісією її повно-
важень, установлених законом, вчинене 
шляхом незаконної вимоги чи вказівки з 
метою вплинути на рішення виборчої ко-
місії, карається штрафом від 500 до 1000 
НМДГ або позбавленням волі на строк від 2 
до 5 років з позбавленням права обіймати 
певні посади або займатися певною діяль-
ністю на строк від 2 до 3 років.

Незаконне виготовлення або збе-
рігання чи використання завідомо під-
робних виборчих бюлетенів, бланків 
відкріпних посвідчень караються штрафом 
від 200 до 400 НМДГ, або виправними робо-
тами на строк до 2 років, або обмеженням 
волі на строк до 3 років, або позбавленням 
волі на той же строк із позбавленням права 
обіймати певні посади чи займатися пев-

ною діяльністю на строк від 1 до 3 років.
Підробка виборчих документів, як 

і використання завідомо підробних вибор-
чих документів, вчинені членом виборчої 
комісії, кандидатом, його уповноваженим 
представником, уповноваженою осо-
бою політичної партії (блоку), караються 
штрафом від 300 до 600 НМДГ, або обме-
женням волі на строк від 1 до 4 років, або 
позбавленням волі на той самий строк із 
позбавленням права обіймати певні посади 
чи займатися певною діяльністю на строк 
від 1 до 3 років.

Таке ж діяння, коли це вплинуло 
на результати голосування виборців 
на виборчій дільниці або у межах виборчо-
го округу, або призвело до неможливості 
визначити волевиявлення виборців на ви-
борчій дільниці чи у відповідних виборах, 
караються обмеженням волі на строк від 
3 до 5 років або позбавленням волі на той 
же строк із позбавленням права обіймати 
певні посади чи займатися певною діяль-
ністю на строк від 1 до 3 років.

Незаконна передача іншій осо-
бі виборчого бюлетеня виборцем 
карається обмеженням волі на строк від 
1 до 3 років або позбавленням волі на той 
же строк із позбавленням права обіймати 
певні посади чи займатися певною діяль-
ністю на строк від 1 до 3 років.

Викрадення чи приховування 
виборчого бюлетеня, виборчого про-
токолу чи скриньки з бюлетенями або не-
законне знищення чи псування скриньки 

з бюлетенями караються штрафом від 
200 до 400 НМДГ або обмеженням волі на 
строк до 2 років із позбавленням права 
обіймати певні посади чи займатися пев-
ною діяльністю на строк до 2 років.

Викрадення чи приховування 
виборчого бюлетеня, виборчого про-
токолу чи скриньки з бюлетенями або не-
законне знищення чи псування скриньки 
з бюлетенями, що вплинуло на резуль-
тати голосування виборців на виборчій 
дільниці або у межах виборчого округу, 
або призвело до неможливості визначити 
волевиявлення виборців на виборчій 
дільниці чи у відповідних виборах, ка-
раються штрафом від 400 до 700 НМДГ, 
або обмеженням волі на строк до 5 років, 
або позбавленням волі на той же строк із 
позбавленням права обіймати певні посади 
чи займатися певною діяльністю на строк 
від двох до 3 років.

Підписання виборчого протоколу 
до остаточного підрахунку голосів чи 
встановлення результатів голосування, 
або включення неврахованих виборчих 
бюлетенів до числа бюлетенів, використа-
них при голосуванні, або підміна дійсних 
виборчих бюлетенів із позначками ви-
борців, або незаконне внесення до про-
токолу змін після його заповнення, або 
викрадення чи приховування виборчого 
бюлетеня, виборчого протоколу чи скринь-
ки з бюлетенями, або незаконне знищення 
чи псування скриньки з бюлетенями, що 

призвело до неможливості визначити 
волевиявлення виборців, вчинені членом 
виборчої комісії, караються штрафом від 
700 до 1000 НМДГ, або обмеженням волі 
на строк від 3 до 5 років, або позбавленням 
волі на строк від трьох до шести років із по-
збавленням права обіймати певні посади 
чи займатися певною діяльністю на строк 
від 2 до 3 років.

Умисне надання громадянину 
членом виборчої комісії можливості 
проголосувати за іншу особу чи про-
голосувати більше ніж один раз у ході голо-
сування, або надання виборчого бюлетеня, 
яка не включена до списку виборців на 
відповідній виборчій дільниці, або надання 
виборцю заповненого виборчого бюлетеня 
караються обмеженням волі на строк від 3 
до 5 років або позбавленням волі на строк 
від 3 до 6 років із позбавленням права обі-
ймати певні посади чи займатися певною 
діяльністю на строк від 2 до 3 років.

Умисне надання неправдивих 
відомостей до органу Державного реє-
стру виборців карається штрафом від 50 
до 200 НМДГ.

Василь НАХАМКО, провідний 
спеціаліст відділу реєстрації 
нормативно-правових актів, 

систематизації законодавства, 
правової роботи та освіти Головного 

управління юстиції у Чернівецькій 
області

Кабмін запропонував зміни до законодавства про посилення боротьби з корупцією
15 квітня 2014 року 

Верховна Рада прийняла  за 
основу проект ЗУ «Про внесення 
змін до деяких законодавчих 
актів України у сфері державної 
антикорупційної політики 
у зв’язку з виконанням 
Плану дій щодо лібералізації 
Європейським Союзом 
візового режиму для України»

Передбачається внести зміни до Кодексу України 
про адміністративні правопорушення, Кримінального 
кодексу України, ЗУ «Про засади запобігання і проти-
дії корупції», Цивільного кодексу України та інших 
нормативно-правових актів. Окремі кодекси допо-
внені новими статтями, спрямованими на боротьбу 
з корупцією. 

●Ст.8 ККУ поширить перелік кримінальну від-
повідальність за корупційні правопорушення на іно-
земців та осіб без громадянства, які не проживають 
постійно в Україні і які вчинили за межами України у 
співучасті зі службовими особами, які є громадяна-
ми України, будь-який зі злочинів, передбачених у 
статтях 368, 3683, 3684, 369 і 3692 цього Кодексу. Нині 
відповідальність іноземців і осіб без громадянства, 
які не проживають постійно в Україні і які вчинили 
злочини за її межами, поширюється лише на випадки, 
передбачені міжнародними договорами, або тяжкі 
чи особливо небезпечні злочини проти прав і свобод 
громадян або інтересів України.

●Кодекс України про адміністративні право-
порушення пропонується доповнити ст. 172-б про 
адміністративну відповідальність за подання завідо-

мо недостовірних відомостей у декларації про майно, 
доходи, витрати і зобов’язання фінансового характе-
ру у вигляді штрафу від 150 до 500 неоподаткованих 
мінімумів доходів громадян.

●Пропонується доповнити  Кримінальний 
кодекс України статтями90-3, 96-7, які перед-
бачають відповідальність юридичних осіб за 
вчинення корупційних правопорушень. 

●Нова редакція ст. 96-1 ККУ передбачає по-
ширення застосування  спеціальної конфіскації 
на випадкиі, коли особа не підлягає кримінальній 
відповідальності у зв’язку із недосягненням віку, з 
якого може наставати кримінальна відповідальність 
або неосудність чи звільняється від кримінальної від-
повідальності чи покарання з підстав, передбачених 
КК України. Спеціальній конфіскації підлягають і 
гроші, цінності та інше майно, передані особою, яка 
вчинила злочин або суспільно небезпечне діяння, що 
містить ознаки злочину, передбаченого Особливою 
частиною ККУ, іншій фізичній або юридичній особі, 
якщо особа, яка прийняла майно, знала чи повинна 
була знати, що таке майно одержане внаслідок вчи-
нення злочину чи суспільно небезпечного діяння, що 
містить ознаки злочину. Спеціальна конфіскація не 
застосовуватиметься до грошей, цінностей та іншого 
майна, які, згідно із законом, підлягають поверненню 
власнику або призначені для відшкодування шкоди, 
завданої злочином. 

●Ст. 96-7 ККУ визначить розміри штрафу, який 
буде стягуватися з юридичних осіб за рішенням 
суду, в тому числі з урахуванням тяжкості вчиненого 
злочину.

●Передбачається посилення санкції за вчинення 
багатьох корупційних злочинів: ст. 354 –  підкуп 
працівника підприємства, установи чи організації, 
ст. 364 –зловживання владою або службовим ста-
новищем, ст.364-1 – зловживання повноваженнями 
службовою особою юридичної особи приватного 
права незалежно від організаційно-правової форми, 

ст. 365-2 – зловживання повноваженнями особами, 
які надають публічні послуги, ст. 368 – прийняття 
пропозиції, обіцянки або одержання неправомірної 
вигоди службовою особою, 

ст.368-3 – підкуп службової особи юридичної 
особи приватного права незалежно від організацій-
но-правової форми, ст. 364-4 – підкуп особи, яка 
надає публічні послуги, ст. 369 – пропозиція, обі-
цянка або надання неправомірної вигоди службовій 
особі, ст.369-2 – зловживання впливом. 

●Ст. 354 ККУ поширить відповідальність за 
прийняття пропозиції, обіцянки або одержання не-
законної вигоди не тільки працівників підприємства, 
установи чи організації, які не є службовими особами, 
а й на осіб, які працюють на користь підприємства, 
установи чи організації відповідно до договору з та-
ким підприємством, установою, організацією.

●Нова редакція ст. 368 -4 ККУ передбачає 
відповідальність аудиторів, нотаріусів, оцінювачів, 
інших осіб, які не є державними службовцями, але 
здійснюють професійну діяльність, пов’язану з на-
данням публічних послуг, за прийняття пропозиції, 
обіцянки неправомірної вигоди. Раніше йшлося про 
відповідальність тільки за одержання такої вигоди.

●У ст. 11 ЗУ «Про засади запобігання і проти-
дії корупції» передбачений порядок перевірки 
достовірності зазначених у декларації відомостей 
центральним органом виконавчої влади, що реалізує 
державну податкову політику, для чого державний 
орган, орган влади АР Крим, орган місцевого само-
врядування, інша юридична особа публічного права 
протягом 10 днів від дня одержання декларації від 
суб’єкта декларування надсилає її копію централь-
ному органу виконавчої влади, що реалізує державну 
податкову політику, який має право під час прове-
дення такої перевірки одержувати від державних 
органів, органів влади Автономної Республіки Крим, 
органів місцевого самоврядування, інших юридичних 
осіб публічного права та підприємств, установ, орга-

нізацій, незалежно від форми власності, інформацію 
або копії необхідних документів щодо зазначених 
відомостей.

●Пропонується доповнити ЗУ «Про засади запо-
бігання і протидії корупції» ст. 14-1  «Запобігання 
корупції у діяльності юридичних осіб». Положеннями 
цієї статті передбачено низку заходів, спрямованих 
на попередження вчинення корупційних правопо-
рушень серед працівників підприємств, установ та 
організацій – юридичних осіб.

●Ст.20 «Державний захист осіб, які надають 
допомогу у запобіганні і протидії корупції» у новій 
редакції передбачає розгляд анонімних повідомлень 
про порушення вимог ЗУ «Про засади запобігання і 
протидії корупції», якщо наведена в них інформація 
стосується конкретної особи та містить фактичні 
дані, які можуть бути перевірені. Анонімне повідо-
млення про порушення вимог цього Закону підлягає 
перевірці не пізніше 15 днів від дня його отримання. 
Якщо у зазначений строк перевірити інформацію, що 
міститься в повідомленні, неможливо, керівник від-
повідного органу або його заступник продовжують 
строк розгляду повідомлення до 30 днів від дня його 
отримання.

●Передбачається внесення зміни до ст.60 ЦКУ, 
відповідно до якої  у справах щодо звільнення, при-
тягнення до дисциплінарної відповідальності чи 
застосування до працівника з боку керівника або 
роботодавця заходів впливу (переведення, атеста-
ція, зміна умов праці тощо) у зв’язку з повідомленням 
таким працівником про порушення вимог ЗУ «Про 
засади запобігання і протидії корупції» іншою осо-
бою обов’язок доказування правомірності прийнятих 
при цьому рішень, вчинених дій покладається на 
відповідача.

Іван БОЙЧУК, головний спеціаліст відділу 
кадрової роботи та державної служби 

Головного управління юстиції у Чернівецькій 
області

Відтак відомості про зареєстровані (сформо-
вані) земельні ділянки фіксуються у Державному 
земельному кадастрі, а відомості про зареєстрова-
ні права на земельну й неземельну нерухомість – у 
Державному реєстрі речових прав на нерухоме 
майно.

Національна Кадастрова система. Дер-
жавний земельний кадастр – інформаційна база 
ефективного управління земельними ресурсами, 
ведення системи реєстрації та землеустрою, 
забезпечення й гарантування прав на землю, 
підтримки податкової та інноваційної політики 
держави, становлення та розвитку ринку землі, 
обґрунтування розмірів плати за землю. 

Від початку 2013 року в рамках співпраці 
України зі Світовим Банком впроваджено автома-
тизовану Національну кадастрову систему (НКС). 

Технологічно здійснення держреєстрації прав на 
нерухоме майно й ведення Державного земельно-
го кадастру є тісно пов’язаними. Адже формування 
земельної ділянки як частини земної поверхні з 
чітко визначеними місцем розташування, лініями 
проходження меж і певним статусом власності від-
бувається у процесі її держреєстрації. І лише після 
формування земельної ділянки, про що свідчить 
її реєстрація у Державному земельному кадастрі, 
вона набуває рис об’єкта речових і зобов’язальних 
прав, що робить можливим здійснення держреє-
страції таких прав у Держреєстрі речових прав на 
нерухоме майно. 

Взаємодія між Укрдержреєстром і Держ-
земагентством. Водночас формування у Дер-
жавному земельному кадастрі повної системи 
відомостей про розташовані в межах держкор-

дону України землі – яка включає їхнє цільове 
призначення, обмеження у використанні, а 
також кількісну та якісну характеристику земель, 
їхню оцінку, розподіл земель між власниками 
і користувачами – неможливе без отримання з 
Держреєстру речових прав на нерухоме майно 
відомостей про зареєстровані права на землю. 
Отже, ведення Державного земельного кадастру 
та здійснення держреєстрації прав на нерухоме 
майно потребують взаємодії між Укрдержреєстром 
та Дерземагентством шляхом обміну певними відо-
мостями, що містяться відповідно у Держреєстрі 
речових прав на нерухоме майно та у Державному 
земельному кадастрі. 

Порядок обміну інформацією. Такий обмін 
відомостями здійснюється відповідно до Порядку 
надання інформації про за-
реєстровані земельні ділянки 
органу держреєстрації прав 

В Україні система державної реєстрації 
прав на такі об’єкти нерухомого майна, як 
земельні ділянки, інституційно роз’єднана: 
державна реєстрація новосформованих 
земельних ділянок здійснюється 
Державним агентством земельних ресурсів 
України (Держземагентство), а державна 
реєстрація прав на землю та інше нерухоме 
майно – Державною реєстраційною 
службою України (Укрдержреєстр).

Державна реєстрація земельних ділянок і прав на них
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Державна реєстрація земельних 
ділянок і прав на них

Особливості нотаріального 
посвідчення довіреності 

Довіреність – це письмовий документ, що видається однією особою 
іншій особі для представництва перед третіми особами. Представництвом є 
правовідношення, в якому одна сторона (представник) зобов’язана або має 
право вчинити правочин від імені другої сторони, яку вона представляє. 

Представництво виникає на підставі договору, закону, акта органу юридичної особи та 
з інших підстав, установлених актами цивільного законодавства. Правочин, вчинений пред-
ставником, створює, змінює, припиняє цивільні права та обов’язки особи, яку він представляє. 
Ст.244 Цивільного кодексу України визначає, що представництво, яке грунтується на договорі, 
може здійснюватися за довіреністю. 

Форма довіреності повинна відповідати формі, в якій, відповідно до закону, має вчинятися 
правочин. 

Посвідчення довіреності. Довіреність, що видається у порядку передоручення, підлягає 
нотаріальному посвідченню (ч. 1, 2 ст. 245 ЦКУ). Не підлягають нотаріальному посвідченню або 
можуть посвідчуватися нотаріусом за бажанням заявника довіреності на одержання заробітної 
плати, стипендій, пенсій, аліментів, інших платежів, поштової кореспонденції тощо. Такі дові-
реності можуть бути посвідчені посадовою особою організації, у якій довіритель працює, на-
вчається, житлово-експлуатаційною організацією, перебуває на стаціонарному лікуванні або 
за місцем його проживання.

Чинним законодавством передбачено, що в населених пунктах, де немає нотаріусів, до-
віреності можуть бути посвідчені уповноваженою на це посадовою особою органу місцевого 
самоврядування. Довіреності, посвідчені зазначеними посадовими особами, прирівнюються 
до нотаріально посвідчених. Однак ст. 245 ЦКУ містить застереження щодо виду довіреностей, 
які можуть бути посвідчені уповноваженою на це посадовою особою органу місцевого само-
врядування. Зазначеними посадовими особами не посвідчуються довіреності ●на право розпо-
рядження нерухомим майном, ●на управління й розпорядження корпоративними правами та 
●на користування та розпорядження транспортними засобами. Посвідчення таких довіреностей 
має відбуватися з дотриманням вимог ЗУ «Про нотаріат» та інших нормативно-правових актів.

Зміст довіреності. У тексті довіреності мають бути зазначені ●місце і дата її складання 
(підписання), ●прізвища, імена, по батькові (повне найменування для юридичної особи), ●місце 
проживання (місцезнаходження для юридичної особи) представника і особи, яку представля-
ють, а в необхідних випадках і ●посади, які вони займають. У довіреностях, що видаються на 
вчинення правочинів щодо розпорядження майном, також зазначається реєстраційний номер 
облікової картки платника податків довірителя (податковий номер). У довіреностях, виданих 
на ім›я адвокатів, можуть зазначатися їх статус та членство в адвокатському об’єднанні (якщо 
адвокат є членом адвокатського об’єднання). 

Повноваження, що надаються довіреністю. При посвідченні довіреності на ведення 
справи в суді нотаріус роз›яснює довірителю, що уповноважена особа (представник) вправі 
вчиняти від його імені як позивача всі процесуальні дії, передбачені ст.ст. 27, 31 ЦКУ. Обмеження 
повноважень представника на вчинення конкретних процесуальних дій мають бути обумовлені 
в довіреності. У довіреності мають бути чітко визначені юридичні дії, які належить вчинити по-
віреному. Дії, які належить вчинити повіреному, мають бути правомірними, конкретними та 
здійсненними. 

Представник може бути уповноважений на вчинення лише тих правочинів, право на вчи-
нення яких має особа, яку він представляє. Довіреність на вчинення правочину, який, відповідно 
до його змісту, може бути вчинений лише особисто довірителем, нотаріусом не посвідчується.

Законодавцем визначені певні умови щодо нікчемності довіреності. Так, довіреність на 
укладання договору дарування, у якій не зазначені прізвище, ім›я, по батькові або повне на-
йменування обдаровуваного, є нікчемною. 

Особливу увагу слід звернути на строк дії довіреності. Відповідно до ст.247 ЦКУ строк дові-
реності зазначається у довіреності словами, визначається роками, місяцями, тижнями, днями 
і не може бути визначений настанням будь-якої події. Довіреність, у якій не зазначена дата її 
посвідчення, є нікчемною. 

Якщо строк довіреності не встановлено, вона зберігає чинність до припинення її дії. 
Виконання повноважень за довіреністю. У відповідності до ст.240 ЦКУ представник 

зобов’язаний вчиняти правочин за наданими йому повноваженнями особисто. Він може пе-
редавати своє повноваження частково або в повному обсязі іншій особі, якщо це встановлено 
законом або договором між особою, яку представляють, і представником, або якщо представник 
був вимушений до цього з метою охорони інтересів особи, яку представляє. Довіреність, видана 
в порядку передоручення, підлягає нотаріальному посвідченню після подання основної дові-
реності, у якій застережене право на передоручення. При цьому нотаріус роз’яснює положення 
ст.240 Кодексу, якою встановлено, що представник, який передав своє повноваження іншій 
особі, повинен повідомити про це особу, яку він представляє, та надати їй необхідні відомості 
про особу, якій передано відповідні повноваження (замісника).

Посвідчення довіреності в порядку передоручення. У довіреності, виданій в порядку 
передоручення, не допускається передавання повіреній особі права на передоручення. Дові-
реність, видана в порядку передоручення, не може містити в собі більше прав, ніж їх передано за 
основною довіреністю. Строк дії такої довіреності не може перевищувати строк дії основної дові-
реності, на підставі якої вона видана. Таким чином, відмова нотаріуса у посвідченні довіреності 
в порядку передоручення, якщо в основній довіреності не вказаний строк дії, є правомірною. 

На основній довіреності нотаріусом робиться відмітка про передоручення, а копія основної 
довіреності долучається до примірника довіреності, що залишається у справах нотаріуса. 

Підстави припинення представництва за довіреністю. Дія довіреності припиняється 
в разі ●закінчення її строку; ●скасування довіреності особою, яка її видала; ●відмови пред-
ставника від вчинення дій, що були визначені довіреністю; ●припинення юридичної особи, яка 
видала довіреність; ●смерті особи, яка видала довіреність, оголошення її померлою, визнання її 
недієздатною або безвісно відсутньою, обмеження її цивільної дієздатності; ●смерті особи, якій 
видана довіреність, оголошення її померлою, визнання її недієздатною або безвісно відсутньою, 
обмеження її цивільної дієздатності. З припиненням представництва за довіреністю втрачає 
чинність передоручення (ст.248 ЦКУ). 

Довіреність, за винятком безвідкличної, або передоручення може бути скасована у будь-
який час особою, яка видала довіреність. Відмова від цього права є нікчемною (ст.249 ЦКУ). Для 
скасування довірителю необхідно звернутися до нотаріуса з письмовою заявою про скасування 
довіреності або передоручення. При одержанні такої заяви нотаріус робить відмітку про скасу-
вання довіреності на примірнику довіреності, що зберігається у справах нотаріуса і відмітку в 
реєстрі для реєстрації нотаріальних дій. Після цього нотаріус реєструє скасування довіреності в 
Єдиному реєстрі довіреностей.

Повідомлення особи, яка видала довіреність, представника, а також відомих їм третіх осіб, 
для представництва перед якими була видана довіреність, про скасування довіреності, як це пе-
редбачено ст.249 ЦКУ, може бути оформлене нотаріусом шляхом передавання відповідної заяви.

Посвідчені нотаріусом довіреності, довіреності, видані в порядку передоручення, а також 
припинення їхньої дії підлягають обов’язковій реєстрації в Єдиному реєстрі довіреностей у по-
рядку, установленому Положенням про Єдиний реєстр довіреностей, затвердженим Наказом 
Мін’юсту України від 28 грудня 2006 року №111/5. 

Надія ІСАК, головний спеціаліст відділу нотаріату Головного управління юстиції у 
Чернівецькій області

та про зареєстровані речові права на 
земельні ділянки органу, що здійснює 
ведення Державного земельного 
кадастру, затвердженого Постано-
вою Кабміну від 22 лютого 2012 р. 
№118 «Про інформаційну взаємодію 
органу, що здійснює ведення Держав-
ного земельного кадастру, та органу 
державної реєстрації прав». Згідно з 
пп. 3 і 5 Порядку, надання інформації 
про зареєстровані земельні ділянки та 
зареєстровані права здійснюється на 
центральному рівні Укрдержреєстром 
і Держземагентством в електронному 
вигляді з використанням електро-
нного цифрового підпису. Технічна 
підтримка надання зазначеної інфор-
мації забезпечується адміністратора-
ми Державного земельного кадастру 
та Держреєстру речових прав на 
нерухоме майно. Плата за надану 
інформацію не стягується.

Орган, що здійснює ведення 
Державного земельного кадастру, 
водночас із держреєстрацією земель-
ної ділянки зобов’язаний надати ін-
формацію про зареєстровані земельні 
ділянки, що міститься в Державному 
земельному кадастрі, а саме про: 
●держреєстрацію земельної ділянки 
(дату держреєстрації, найменування 
органу, що здійснив таку реєстра-
цію); ●кадастровий номер, площу, 
місце розташування земельної ділян-
ки; ●кадастровий план зареєстрова-
ної земельної ділянки в електронній 
(цифровій) формі.

 А Укрдержреєстр зобов’язаний 
надати Держземагентству інфор-
мацію про зареєстровані права, що 
міститься в Державному реєстрі прав.

Якщо виявлені помилки та 
невідповідності. Відповідно до 
абз.3 п.4 розд. VII «Прикінцеві та 
перехідні положення» ЗУ  «Про Дер-
жавний земельний кадастр», у разі 
якщо після перенесення інформації 
про земельні ділянки з Державно-
го реєстру земель до Державного 
земельного кадастру виявлені по-
милки у визначенні площ та/або меж 
земельних ділянок – ●розташування 
в межах земельної ділянки частини 
іншої земельної ділянки; ●невід-
повідність меж земельної ділянки, 
вказаних у Держреєстрі земель, її 
дійсним межам; ●невідповідність 
площі земельної ділянки, вказаної у 
Держреєстрі земель, її дійсній площі у 
зв›язку із зміною методів підрахунку 
(округлення); ●присвоєння кіль-
ком земельним ділянкам однакових 
кадастрових номерів – за згодою 
власника земельної ділянки, корис-
тувача земельної ділянки державної 
чи комунальної власності помилки 
можуть бути виправлені на підставі 
технічної документації із землеустрою 
щодо встановлення (відновлення) 
меж земельної ділянки в натурі (на 
місцевості) або за матеріалами ін-
вентаризації земель. Відсутність 
згоди власника земельної ділянки, 
користувача земельної ділянки дер-
жавної чи комунальної власності на 
виправлення зазначених помилок 
не є підставою для відмови у пере-
несенні відомостей про відповідну 
земельну ділянку до Державного 
земельного кадастру, надання ві-
домостей про земельну ділянку з 
Державного земельного кадастру. 
Про виявлені помилки центральний 
орган виконавчої влади, що реалізує 
державну політику у сфері земельних 
відносин, письмово безоплатно по-
відомляє власників (користувачів) 
земельних ділянок.

Держреєстрація права влас-
ності у випадку розбіжностей між 
документами, що посвідчують 
право власності на земельні ді-
лянки, та відомостями Державно-
го земельного кадастру можлива 
виключно за умови подання до 
органу держреєстрації прав офі-
ційного документу, виданого 
органом ведення Державного 
земельного кадастру про причи-
ни таких розбіжностей.

На підставі заяви про внесення 
відомостей (змін до них) до Держав-
ного земельного кадастру, держав-
ний кадастровий реєстратор має 
право внести зміни до Державного 
земельного кадастру й видати від-
повідний Витяг. Для проведення 
держреєстрації права власності те-
риторіальної громади на земельні 
ділянки державної форми власності 
немає необхідності змінювати форму 
власності земельної ділянки з дер-
жавної на комунальну.

Державніх акти на землю на-
далі не видаються. Від 1 січня 2013 
року, з набранням чинності ЗУ «Про 
Державний земельний кадастр», 
державні акти про право власності на 
земельну ділянку не видаються. Від-
повідно до п.56 Порядку державної 
реєстрації прав на нерухоме майно 
та їх обтяжень, затвердженого по-
становою Кабміну від 17 жовтня 2013 
року №868, від 12 лютого 2014 року 
свідоцтво про право власності ви-
дається держреєстратором у зв’язку 
з набуттям права власності на ново-
сформовану земельну ділянку, тобто 
в разі формування земельної ділянки 
у порядку відведення земельної ді-
лянки із земель державної та кому-
нальної власності шляхом поділу або 
об›єднання раніше сформованих 
земельних ділянок.

Крім того, відповідно до згада-
ного вище пункту Порядку, в разі 
формування земельної ділянки у по-
рядку відведення земельної ділянки 
із земель державної та комунальної 
власності заявник, крім документів, 
що зазначені в абз.1 цього пункту, 
подає органу державної реєстрації 
прав рішення органу виконавчої вла-
ди/ місцевого самоврядування про 
затвердження документації із земле-
устрою щодо відведення земельної 
ділянки та надання її у власність або 
про затвердження документації із 
землеустрою щодо відведення зе-
мельної ділянки у разі підготовки ло-
тів до проведення земельних торгів.

Державна реєстрація права 
власності на землю. Право влас-
ності на земельну ділянку, а також 
права користування земельною ді-
лянкою (постійне, оренда, сервітут, 
суперфіцій, емфітевзис) виникають 
від моменту державної реєстрації цих 
прав (ст. 125 ЗК України). Зазначені 
права оформлюються відповідно 
до ЗУ «Про державну реєстрацію 
речових прав на нерухоме майно та 
їх обтяжень». Оскільки, відповід-
но до закону, усі вони є похідними 
від права власності, вони реєст-
руються після держреєстра ції права 
власності на таке майно. Водночас, 
якщо в оренді знаходиться земельна 
ділянка державної чи комунальної 
власності, така держреєстрація 
здійснюється водночас. Ч.1 та 3 ст.41 

зазначеного закону встановлює, що 
рішення органів виконавчої влади або 
органів місцевого самоврядування 
про передачу земельних ділянок у 
власність або користування прийма-
ється без здійснення держреєстрації 
права держави чи територіальної 
громади на такі земельні ділянки, 
крім випадків, коли право власності 
на земельні ділянки державної або 
комунальної власності уже зареє-
строване в Держреєстрі речових прав 
на нерухоме майно.

Держреєстрація права держави 
чи територіальної громади на зе-
мельні ділянки, сформовані із земель 
державної чи комунальної власності, 
здійснюється після затвердження в 
порядку, встановленому Земельним 
кодексом України, документації із 
землеустрою, за якою здійснене таке 
формування, водночас із держреє-
страцією похідного речового права на 
такі земельні ділянки, крім випадків, 
коли рішенням відповідного органу 
про затвердження документації із 
землеустрою передбачене здійснен-
ня держреєстрації переходу права 
власності на земельні ділянки.

Плата за державну реєстра-
цію прав на землю. 14 травня 2013 
року ВР прийняла ЗУ «Про внесення 
змін до деяких законодавчих актів 
України щодо вдосконалення по-
рядку державної реєстрації речових 
прав на земельні ділянки державної 
та комунальної власності у зв’язку з 
їх розмежуванням». За цим законом 
органи виконавчої влади/місцевого 
самоврядування звільняються від 
плати за надання витягу з Держреє-
стру речових прав на нерухоме майно 
під час проведення держреєстрації 
права власності держави чи терито-
ріальної громади на земельні ділянки.

При цьому, відповідно до п. 
51 ч.1 ст. 4 Декрету Кабміну «Про 
державне мито» органи виконавчої 
влади/місцевого самоврядування 
звільняються від сплати держмита 
за держреєстрацію права власності 
держави, територіальної громади на 
земельні ділянки, яке виникло відпо-
відно до закону.

Права на землю, що вини-
кли раніше 14 травня 2013 року. 
Права на земельні ділянки та їхні 
обтяження, що виникли до набрання 
чинності цим Законом, визнаються 
дійсними в разі відсутності держреє-
страції їх, передбаченої цим Законом, 
за таких умов: якщо реєстрація прав 
та їхніх обтяжень була проведена від-
повідно до законодавства, яке діяло 
на момент їхнього виникнення, або 
якщо на момент виникнення прав та 
їхніх обтяжень діяло законодавство, 
яке не передбачало обов’язкової ре-
єстрації таких прав та їхніх обтяжень 
(ч.4 ст.З Закону).

Для проведення держреєстрації 
права оренди на земельну ділянку 
заявник подає витяг з Державного 
земельного кадастру про земельну 
ділянку в разі, коли в документі, що 
посвідчує речове право на земельну 
ділянку, відсутні відомості про її када-
стровий номер (п.43 Порядку).

Заміна документів на земель-
ні ділянки у разі їхньої втрати або 
псування. Оновленим Порядком 
врегульовано процедуру видачі сві-
доцтва на заміну втрачених або зіпсо-
ваних документів. Для проведення 
держреєстрації права власності на 
нерухоме майно, реєстрація якого 
проведена до 1 січня 2013 року від-
повідно до законодавства, що діяло 
на момент його виникнення, у зв’язку 
із втратою чи зіпсуванням свідоцтва 
про право власності на нерухоме 
майно, виданого органом місцевого 
самоврядування або місцевою дер-
жадміністрацією, державного акта на 
право приватної власності на землю, 
державного акта на право власності 
на землю, державного акта на право 
власності на земельну ділянку, за-
явник подає органу держреєстрації 
прав завірену в установленому по-
рядком органом, що видавав доку-
мент, копію примірника втраченого, 
пошкодженого або зіпсованого до-
кумента, оголошення про втрату до-
кумента у регіональних друкованих 
ЗМІ за місцем розташування нерухо-
мого майна, в якому повинні бути за-
значені назва документа, його номер і 
дата видачі, на чиє ім’я виданий, яким 
органом (крім випадків пошкодження 
чи зіпсування документа).

За результатами розгляду заяви 
та документів, необхідних для прове-
дення держреєстрації прав, держре-
єстратор проводить держреєстрацію 
права власності з видачею свідоцтва 
на заміну втраченого, пошкодженого 
чи зіпсованого документа. У свідоцтві 
зазначається серія, номер, назва, 
дата видачі та суб’єкт, який здійснив 
видачу втраченого документа.   

Олена РАТУШНЯК, начальник 
відділу держреєстрації 

речових прав на нерухоме 
майно реєстраційної служби 

Головного управління юстиції у 
Чернівецькій області 

2 стор.
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ГРОМАДСЬКА ПРИЙМАЛЬНЯ З НАДАННЯ БЕЗ-
ОПЛАТНОЇ ПЕРВИННОЇ ПРАВОВОЇ ДОПОМОГИ 

ПРИ ГОЛОВНОМУ УПРАВЛІННІ ЮСТИ-
ЦІЇ У ЧЕРНІВЕЦЬКІЙ ОБЛАСТІ 

ІНФОРМАЦІЯ
для громадян, які приїхали  

з Автономної Республіки Крим та міста Севастополь
Для отримання всіх видів державної соціальної підтримки, 

зокрема пенсії, допомоги, компенсації тощо Вам cлід звернутися до 
найближчого органу соціального захисту населення або управління 
Пенсійного фонду України в зручний для Вас час.

Основні документи, які необхідно мати при собі (за наявності): ● 
паспорт; ● посвідчення отримувача пенсії, допомоги, пільговика; ● до-
відка про присвоєння ідентифікаційного коду.

Там Вам допоможуть також отримати інформацію з усіх питань, які 
хвилюють Вас на даний час, зокрема з питань розселення, медичного 
обслуговування, організації навчання та виховання дітей у дошкільних 
та шкільних навчальних закладах, а також щодо працевлаштування.

З усіх цих питань Ви можете БЕЗКОШТОВНО звернутися 
за телефоном «гарячої лінії»: 0800 507 309
Крім того, для отримання допомоги ви можете звернутися 

на «гарячу лінію»:
Пенсійного фонду 0800 503 753

Державного центру зайнятості
0800 505 060
730 – з мобільного 
телефону

Фонду соціального страхування з 
тимчасової втрати працездатності 0800 501 892

Телефон довіри Фонду соціального 
страхування від нещасних випадків 
на виробництві та професійних 
захворювань

0800 501 383

Додаткову інформацію можна отримати на сайті Мінсоцпо-
літики України: www.mlsp.gov.ua

Координати Штабу з питань розміщення сімей військовос-
лужбовців, які перебувають на території АР Крим та м. Севас-
тополя

Контактні телефони для сімей військовослужбовців, які перебува-
ють на території Автономної Республіки Крим та м. Севастополь: 

●Міністерство оборони України – (044) 454-44-51,  454-43-37 
(цілодобово)

●Громадська приймальня Міністерства оборони України – (044) 
253-04-71 (цілодобово)

●Генеральний штаб Збройних сил України – (044) 235-82-31 
(цілодобово)

●Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-
комунального господарства України – (044) 207-18-04, 207-18-79 
(цілодобово);

 (044) 284-06-65, 284-06-73, 284-06-67 (з 9 до 18 години в робочі 
дні)

●Пряма телефонна гаряча лінія Міністерства юстиції України для 
надання правової допомоги жителям Автономної Республіки Крим – 
(044) 486-71-56

Контактна інформація відповідальної особи Чернівець-
кої обласної державної адміністрації за облаштування 
громадян, що прибувають з АР Крим і м. Севастополь 
на тимчасове перебування до Чернівецької області

       29 квітня 2014 року в Головному управлінні 
юстиції у Чернівецькій області проведений 
навчально- методичний семінар з питань запо-
бігання корупційним правопорушенням.

      В роботі семінару взяли участь  керівники структурних 
підрозділів Головного управління юстиції у Чернівецькій облас-
ті, працівники апарату управління, начальники територіальних 
управлінь юстиції та керівники їх структурних підрозділів 
члени Чернівецької обласної громадської організації спілки  
Союзу  юристів України.

      Відкрив роботу семінару заступник начальника Голов-
ного управління юстиції у Чернівецькій області Беженар М.Д.

      Перед учасниками семінару виступили завідувач сектору 
з питань запобігання та виявлення корупції апарату Чернівець-
кої обласної державної адміністрації Савкін В. В.,  секретар 
судової палати з розгляду кримінальних справ апеляційного 
суду Чернівецької області Колотило О.О., начальник відділу 
реєстрації нормативно – правових актів, систематизації за-
конодавства, правової роботи та освіти Головного управління 
юстиції у Чернівецькій області Німіжан І. Л. та головний спеці-

аліст відділу кадрової роботи та державної служби Головного 
управління юстиції у Чернівецькій області Бойчук І. Д.

     Учасники семінару  взяли активну участь в обговоренні 
висвітлених  на семінарі питань.

     На завершення семінару відбулася тестова перевірка 
знань учасників семінару на предмет знання чинного зако-
нодавства, спрямованого на запобігання і протидію корупції.

  Працівниками відділу реєстрації нормативно-правових актів, 
систематизації законодавства, правової освіти та роботи Голов-
ного управління юстиції у Чернівецькій області з 25.04.2014 
року у приміщенні Чернівецької обласної державної адміністра-
ції організовано виставку методичних посібників та буклетів з 
актуальних правових питань.

Провідним спеціалістом Кельменецького районного управління 
Озоровичом Ю.В., 24 квітня 2014 року проведено виховний захід з 
учнями 6-А класу ЗОШ І-ІІ ступенів с. Вовчинець на тему : «Подорож 
країнами Закону, Права і Моралі».

 24 квітня 2014 року начальник Новоселицького районного управління 
юстиції  Єфтемій В.В. прийняв участь та виступив на засіданні  координа-
ційної ради з питань місцевого самоврядування при голові районної ради 
з питання «Про повноваження органів місцевого самоврядування щодо 
підготовки та проведення позачергових виборів Президента України».

Департамент 
соціального 

захисту ЧОДА

Андріїва 
Олена 

Василівна

Тел.: (0372)51-
54-3

Е-мail: 
gupszn@ukr.net

Перереєстрація друкованого засобу масової інформації
У разі зміни засновника (складу співзасновників), найменування 

засновника,  назви, мови видання, сфери розповсюдження друкований 
засіб масової інформації підлягає перереєстрації в органі реєстрації. 

Орган реєстрації визначається залеж-
но від сфери розповсюдження. Друкований 
засіб масової інформації загальнодержав-
ної, регіональної (дві та більше областей) 
та/або зарубіжної сфери розповсюдження 
реєструє Державна реєстраційна служба 
України; місцевої сфери розповсюдження 
– структурні підрозділи головних управлінь 
юстиції Мін’юсту в Автономній Республіці 
Крим, в областях, містах Києві та Севасто-
полі, що забезпечують реалізацію повно-
важень Укрдержреєстру. 

Порядок перереєстрації залежить від 
даних, які змінюються.
Зміна засновника

Передача всіх прав і обов’язків засно-
вника друкованого ЗМІ здійснюється на 
основі угоди, яка укладається між засно-
вником і правонаступником. Дана угода є 

підставою для подання правонаступником  
до реєструючого органу заяви про пере-
реєстрацію й має бути оформлена відпо-
відно до вимог цивільного законодавства 
України. 

У заяві про перереєстрацію за-
значається практично та ж інформація, 
що й у заяві про реєстрацію, тільки з 
відображенням тих змін, які спричинили 
перереєстрацію. В усьому іншому заява 
про перереєстрацію має містити елементи 
й реквізити, аналогічні до заяви про ре-
єстрацію видання, зокрема: ●засновник 
(співзасновники) видання; ●пов’язана  
особа; ●вид видання; ●назва видання; 
●мова видання; ●сфера розповсюджен-
ня  та категорії читачів; ●програмні цілі 
(основні принципи) або тематична спря-
мованість; ●передбачувані періодичність 

випуску, ●обсяг і формат видання; ●юри-
дична адреса засновника, кожного із 
співзасновників та ●його (їхні) банківські 
реквізити; ●місцезнаходження редакції.

Заява підписується особою, якій таке 
право надане правоустановчими докумен-
тами (Статутом, Положенням) чи належним 
чином оформленим наказом, дорученням.

Окрім угоди та заяви додаються та-
кож документи на підтвердження пра-
водієздатності засновника і копія по-
переднього свідоцтва про реєстрацію 
друкованого засобу масової інформації. 

Для юридичної особи докумен-
тами, які підтверджують право-
дієздатність є: ●засвідчені печаткою 
юридичної особи та підписом її керів-
ника копії статуту положення, чинні на 
момент подачі; ●протокол або  витяг з 
протоколу рішення загальних зборів 
(конференції) у разі заснування дру-
кованого ЗМІ трудовим колективом; 
●установчий договір між співзаснов-
никами друкованого ЗМІ, засвідчений 
нотаріально, якщо одна із сторін - фі-

зична особа; ●довіреність, доручення, 
якщо  заяву та/чи установчий договір,  
угоду між засновником і правонаступ-
ником підписує особа, якій таке право 
не надане правовстановлювальними 
документами.

Для фізичної особи таким доку-
ментом є копія паспорта (сторінок, що 
містять інформацію про громадянство та 
реєстрацію місця проживання фізичної 
особи). 

Органу реєстрації надається місяць 
для прийняття рішення про перереєстра-
цію друкованого засобу масової інформа-
ції. Після цього засновник, щоби отримати 
нове свідоцтво, повертає попереднє і 
надає відповідне платіжне доручення. 
Збір за перереєстрацію справляється у 
розмірі 50% установленого реєстраційного 
збору за реєстрацію та перераховується 
на бюджетний рахунок, відкритий в органі 
казначейства. 

Розміри реєстраційного збору визна-
чені постановою Кабміну України від 17 
листопада 1997 року №1287 «Про держав-

ну реєстрацію друкованих засобів масової 
інформації, інформаційних агентств та 
розміри реєстраційних зборів». 

У випадку якщо засновник фактично 
не змінюється, а лише змінюється його 
найменування чи змінюється мова або 
назва видання, подається заява про 
перереєстрацію, документи, що підтвер-
джують праводієздатність засновника та 
копія попереднього свідоцтва. 
Зміна сфери розповсюдження

Якщо друкований засіб масової інфор-
мації реєструвався з місцевою сферою роз-
повсюдження, проте згодом вирішив роз-
ширити сферу своєї дії на територію 2-х чи 
більше областей, на територію України або 
іншої держави, його засновнику необхідно 
подати відповідну з заяву з переліченими 
вище документами до Державної реєстра-
ційної служби України. 

Юлія БАБИНА, головний спеціаліст 
реєстраційної служби Головного 

управління юстиції у Чернівецькій 
області                                                     

Відповідальний  від Головного управління юстиції у Чернівецькій 
області 

за роботу з громадянами, що прибувають з АР Крим і м. Севастополя 
на тимчасове проживання до Чернівецької області, – 

заступник начальника Головного управління юстиції у Чернівецькій 
області Мірча Дмитрович БЕЖЕНАР. 

Контактний телефон (099) 021-87-49.


